

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în S. U. A.



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX, SERIA II, Nr. 7635

6 PAGINI — 30 BANI

JOI 6 DECEMBRIE 1973

AMPLĂ ȘI LABORIOASĂ ACTIVITATE PENTRU DEZVOLTAREA RELAȚIILOR DINTRE CELE DOUĂ ȚĂRI ȘI POPOARE, PENTRU PROMOVAREA PĂCII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE

● În prezența șefului statului român a fost semnat acordul de constituire a Consiliului româno-american pentru promovarea relațiilor economice ● Președintele Consiliului de Stat al României s-a întâlnit cu liderii Congresului american ● Primirea directorului general al Fondului Monetar Internațional și a președintelui Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare ● Tovarășa Elena Ceaușescu — membră de onoare a Institutului American al Chimistilor

În paginile II, III și IV

SOLEMNITATEA SEMNĂRII DECLARAȚIEI COMUNE

a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Statelor Unite ale Americii, Richard Nixon



Miercuri, 5 decembrie, la Casa Albă, în sala de ședințe a cabinetului american, a avut loc solemnitatea semnării Declarației comune a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Statelor Unite ale Americii, Richard Nixon.

La ceremonie au luat parte Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al Planificării, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Constantin Mitea și Vasile Pungan, consilierii ai președintelui Consiliului de Stat, Corneliu Bogdan, ambasadorul României la Washington, și celelalte persoane oficiale române care îl însoțesc pe președintele Consiliului de Stat în vizita sa în Statele Unite.

Au fost prezenți Henry Kissinger, secretar al Departamentului de Stat, James Schlesinger, ministrul apărării, Frederick B. Dent, ministrul comerțului, George Schultz, ministrul de finanțe, și alți membri ai guvernului american.

După ce au semnat documentul, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Richard Nixon și-au strâns călduros mâinile.

În încheierea ceremoniei, cei doi președinți au rostit scurte alocuțiuni.

CINCINAL — ANUL IV

● Combinatul Siderurgic Reșița, raportează îndeplinirea cu 30 de zile mai devreme a planului pe primii trei ani ai cincinalului, ceea ce va permite depășirea, până la sfârșitul acestui an, a planului producției globale cu peste 300 milioane lei.

Cu acest prilej, activul Comitetului de partid din Combinat a adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune: Răspunzând chemării adresate de dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, tuturor oamenilor muncii de a-și înzeca eforturile pentru a îndeplini înaintea de termen prevederile planului cincinal exprimând voința unanimă a comunistilor, a tuturor siderurgistilor reșițeni, ne angajăm ca în cel de-al patrulea an al cincinalului — an cu o semnificație politică deosebită, în care întregul nostru popor va aniversa îndeplinirea a trei decenii de la eliberarea țării de sub jugul fascist și va întâmpina cel de-al XI-lea Congres al Partidului, să deosebim sarcinile de plan ale producției fizice cu peste 3 procente prin realizarea, deșideratului major al reșițenilor de a produce un milion tone oțel, prin obținerea peste prevederi a 21.000 tone fontă, 16.000 tone laminată finită, 8.000 tone semifabricate și alte produse siderurgice. Întregul spor de producție va fi realizat cu energie electrică și combustibil economic.

Depășirea cantitativă a sarcinilor de plan pe anul 1974 va fi însoțită de ridicarea calitativă a întregii activități economice a combinatului.

Vă asigurăm, stimate tovarășe

secretar general, că siderurgistii din „Celata de Foc” a Reșiței vor lupta neabătut pentru transpunerea în viață a politicii partidului de dezvoltare ascendentă a societății noastre socialiste, de creștere a nivelului de trai material și cultural al întregului nostru popor.

● În ziua de 5 decembrie 1973, colectivele de muncă din cadrul întreprinderii Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini Grele au raportat îndeplinirea sarcinilor de producție pe primii trei ani ai cincinalului. Realizările obținute sînt o expresie a

**VEȘTI
DIN ECONOMIE**

hotărîrii oamenilor muncii din acest important sector al industriei de a îndeplini cincinalul înaintea de termen. Din datele centralizate la minister, se apreciază că pînă la finele anului se va obține o producție suplimentară, față de prevederile cincinalului pe această perioadă, de aproape 5 miliarde lei.

Avansul obținut în realizarea planului cincinal s-a materializat într-o serie de produse deosebit de solicitate atât în țară, cât la export, ca: tractoare, locomotive Diesel-hidraulice, unități de pompare, poduri rulante, la care în anul 1973 s-au atins nivelele prevăzute în cincinal pentru anul 1974.

Îndeplinirea înaintea de termen a prevederilor pe primii trei ani ai cincinalului constituie o bază temeinică pentru realizarea exemplară a planului pe 1974, care prevede, în continuare, o creștere a producției cu aproape 20 la sută față de realizările anului 1973, prin punerea în valoare a întregului potențial material și uman de care dispun întreprinderile constructoare de mașini grele.

● Cu 28 de zile mai devreme și-a realizat planul pe anul în curs Întreprinderea Județeană de Industrie Locală — Argeș. Potrivit aprecierilor, pînă la finele lunii decembrie producția suplimentară se va ridica la 56 milioane lei, materializată, între altele, în peste 1.100 tone lignit, 1.000 mc prefabricate din beton armat, mobilă în valoare de 2,5 milioane lei și alte produse.

● În județul Constanța, 20 de întreprinderi industriale, printre care Întreprinderea minieră Dobrogea, Întreprinderea mecanică de utilaje Medgidia, cea de rețele electrice și Întreprinderea de prefabricate și materiale de construcții lucrează de acum în contul celui de-al patrulea an al cincinalului. Avansul cîștigat va permite acestor unități ca pînă la sfârșitul lunii decembrie să obțină o producție suplimentară estimată la 750 milioane lei.

VACANȚA DE IARNĂ A ELEVILOR ȘI STUDENȚILOR



Ministerul Educației și Învățămîntului aduce la cunoștință că, potrivit regulărilor școlare în vigoare, vacanța de iarnă a elevilor din școlile generale, liceele de cultură generală, școlile profesionale și liceele de specialitate, încep în ziua de 21 decembrie a.c. după ultima oră de curs și se încheie la 9 ianuarie 1974.

Cursurile se vor relua în ziua de 10 ianuarie.

Vacanța de iarnă a studenților din toate instituțiile de învățămînt superior începe în ziua de 22 decembrie a.c. după sfîrșitul sesiunii de examene, și se încheie la 6 ianuarie 1974, cursurile urmînd să fie reluate la data de 7 ianuarie.

PLASAREA ÎN TOT

Deschizînd neînbunite perspective, lumea modernă are și paradoxul dar de a face ca, odată cu vasterile orizonturi de cunoaștere pe care i le deschide, să-l înlădne pe bietul muritor într-un fragment de realitate atît de îngust-pragmatic, încît nu rareori spiritul contemporanului nostru părăsește în fața universalității înaintașilor. Referindu-se la fenomenul într-un eseu excelent, Mircea Mălița califică situația, acolo unde ea nu este paratată prin alte mijloace, drept o dramă. „Drama neînțelegerii obiectului la care lucrezi, necuprinderea întregului în care acesta se articulează, interdicerea accesului la el”. Adică stări de cea mai mare gravitate, rezultate din maxima specializare într-o epocă a vastității obiectelor, și care au drept urmări transformarea insului însuși într-un mecanism lipsit de sensibilitate participării, prin neînțelegerea scopului final al muncii sale. Ce trebuie să facă omul? se întreabă Mălița. El trebuie să caute „să-și dobîndească o formație tehnică și un spirit de organizare științifică într-un grad foarte înalt, ca să priceapă unde se plasează în tot, în sistem, micul fragment pe care poate pune mîna”.

Sigur, aceasta depinde nu numai de fiecare individ luat în parte, ci și de cei care organizează și-i dirijează munca, instrucția. Dar, mă întreb, nu așteaptă unii totul numai de la diriguitorii lor? Mă refer îndeosebi la aceia care, avînd pretenția intelectualității superioare calificate, se descoperă fie și la cea mai mică cercetare a fi plasați în afara

„tot”-ului, înconjuțați de labirinturi de ecran opace. Inși care nu fac nimic să-și spargă cușca de întineric. „Dar, dumneavoastră de unde știți aceste lucruri?” se întreabă, mirat, cite un astfel de „intelectual” trezit din amoroșală în fața unor elemente științifice care-l cîtrag într-adevăr. Din presă, sau, mă rog, dintr-o carte arhicunoscută, publicată acum doi ani... „A, da, asta era! Eu n-am citit cartea aceea!”, se destinde dintr-o dată interlocutorul, ca și cînd ar vrea să zică: „Vedeți, sînt scuzat, nu-i așa?”. Și astfel constăți că „nepiosarea în tot” are o cauză mult mai simplă: respectivul, cu certificatul de studii superioare, n-a prea învățat tehnica muncii intelectuale, n-a prea învățat, înainte de toate, ce e bibliotecă, biblioteca personală, achiziția de cărți care să-i servească în cultura generală și profesională. N-a prea învățat, la urma urmei, să citească. Fiindcă, așa cum spunea o simplă bibliotecară de cîrtier într-un interviu recent acordat „Scintei tineretului”, pe omul de carte îl recunoști și cînd trece pe stradă, prin fața vitrinelor cu noătăți. Măcar o secundă, zicea fata respectivă, se simte magnetizat de carte și întors să cerceteze titlurile, copertile...

Iar culegerea de idei și informații — din carte sau pe alte căi — duce nu numai la înțelegerea adîncă a profesiei, ci și la pătrunderea „tot”-ului cel mare: țară, politica ei, drumul ei spre viitor. Drama îngustimii va fi astfel total spulberată cu tirnăcoapele în continuă neadîhnă ale cunoașterii...

EUGEN FLORESCU

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în S.U.A.

Continuarea convorbirilor între președinții Nicolae Ceaușescu și Richard Nixon

Miercuri la amiază, după solemnitatea semnării Declarației comune a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Statelor Unite ale Americii, Richard Nixon, cei doi șefi de stat au avut o nouă rundă de convorbiri oficiale la Casa Albă.

Unitate ale Americii. De asemenea, au fost examinate probleme internaționale actuale de interes comun. La convorbiri — care s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, cordială — au asistat Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președinte al Comitetului de Stat al Planificării, George Macovescu, ministrul Afacerilor externe al României, precum și Henry Kissinger, secretar al Departamentului de Stat al S.U.A.

DECLARAȚIE COMUNĂ a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Statelor Unite ale Americii, Richard Nixon

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Statelor Unite ale Americii, Richard Nixon, — înțelegându-se într-o atmosferă cordială, constructivă și prietenească, care le-a dat posibilitatea de a avea un schimb de vederi util și cuprinzător, — în urma discuțiilor cu privire la relațiile dintre România și Statele Unite, la principiile care stau la baza acestor relații, precum și la principalele probleme internaționale actuale, desfășurate într-un spirit de deplină înțelegere reciprocă, reflectând interesele popoarelor române și americane de a avea relații mai stricte, — au convenit asupra următoarei declarații:

prin crearea condițiilor pentru o mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor spirituale și materiale, prin extinderea aprofundarea contactelor și a schimburilor în domeniile științei, tehnologiei, culturii, artei, învățământului, informațiilor, turismului și altele, prin legături între instituții, organizații și asociații ca și prin contacte între cetățenii celor două țări. Ei vor contribui la soluționarea problemelor umanitare pe baza încrederii reciproce și a bunăvoinței.

SOLEMNITATEA SEMNĂRII DECLARAȚIEI COMUNE

ALOCUȚIUNEA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule președinte, Doamnelor și domnilor, Am avut mai multe înțelegeri încheiate cu diferite țări ale lumii — cu Uniunea Sovietică, cu Republica Populară Chineză. Semnarea actuală a Declarației privind principiile relațiilor cu România stabilește o bază pentru raporturile dintre popoarele și țările noastre. Declarația semnată între Statele Unite și România are o semnificație majoră. Deși nu este o mare putere, țara cu care am semnat acest document a avut o importanță deosebită pentru structura păcii în lumea întreagă. În orice caz, noi am arătat și subliniez încă o dată că dezvoltarea relațiilor noastre nu se va face niciodată decât pe baza respectării suveranității și independenței țărilor mai mici.

ALOCUȚIUNEA PREȘEDINTELUI RICHARD NIXON

În ultimul timp, noi am dezvoltat relațiile cu România datorită în mare măsură relațiilor personale dintre mine și președintele Ceaușescu, am dezvoltat contactele în toate domeniile, fapt demonstrat și de acordurile încheiate ieri. Dorim să arătăm întregii lumi că, în ceea ce privește Statele Unite, cu toate că stă și țară mare, respectă existența oricărei națiuni, oricât de mică ar fi și oricât de slab din punct de vedere militar. Aceasta este o condiție indispensabilă pentru pacea întregii lumi. Pentru acest motiv am considerat că semnarea acestei Declarații în prezența membrilor guvernului american este un eveniment foarte important. (Aplauze puternice).

Cel doi președinți au reafirmat în mod solemn că relațiile dintre Republica Socialistă România și Statele Unite ale Americii se bazează pe teritoriile și principiile Cartei Națiunilor Unite și conform acestora pe principiile legate între ele ca: — dreptul fiecărui stat la existență, independență și suveranitate; — egalitatea în drepturi a tuturor statelor indiferent de mărime, nivel de dezvoltare și sistem politic, economic și social; — abținerea de la amenințarea cu forța sau folosirea forței violente între țările independente, respectarea integrității teritoriale și inviolabilității frontierelor; — neinterferența directă sau indirectă sub nici un motiv în afacerile interne ale oricărui alt stat; — îndatorirea statelor de a soluționa diferențele lor internaționale prin mijloace pașnice; — cooperarea în diverse domenii ale relațiilor internaționale în scopul promovării păcii și securității internaționale și a progresului economic și social.

Cel doi președinți și-au exprimat hotărârea de a acționa pentru întărirea rolului Organizației Națiunilor Unite în menținerea și consolidarea păcii internaționale, în dezvoltarea cooperării dintre toate națiunile și în promovarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre state. Ei au subliniat importanța realizării de măsuri efective de dezarmare care să ducă la întărirea păcii și securității internaționale. Ei au fost de acord să sprijine în continuare realizarea securității și cooperării în Europa, subliniind că conferința cu privire la securitate și cooperare europeană și negocierile asupra reducerii reciproce a forțelor armate și armamentelor și măsurilor corespunzătoare în Europa centrală trebuie să contribuie la aceste scopuri. Ei sînt de acord să participe la procesul de edificare a securității europene va duce la relații mai stricte între participanți și va aduce o contribuție pozitivă la pacea în lume. Ei au fost, de asemenea, de acord să dezvoltarea unor relații de bună vecinătate între țările din Balcani și contribuiri la cooperare și securitate și destindere în Europa. Subliniind că relațiile internaționale sînt într-o perioadă de intensă schimbări cel doi președinți au salutat progresul continuu către reducerea tensiunilor și către o perioadă de negocieri și nu de confruntare. Ei au salutat noul posibilă de participare sporită a tuturor statelor interesate la soluționarea pe calea negocierilor a problemelor litigioase pentru îmbunătățirea în continuare a relațiilor internaționale. Ei și-au exprimat satisfacția pentru acordul referitor la restabilirea păcii în Vietnam și speranța că acesta va fi îndeplinit pentru a contribui la pace și stabilitate în Indochina. Ei și-au exprimat îngrijorarea față de recenta reținerere a conflictului din Orientul Mijlociu și au subliniat importanța pe care o acordă actualilor eforturi pentru a se ajunge la o pace durabilă și durabilă. Ei s-au pronunțat pentru soluționarea conflictului prin mijloace pașnice, în spiritul și pe baza rezoluțiilor Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967. Ei au subliniat necesitatea de a se trece fără întârziere la începerea negocierilor prevăzute în rezoluția Consiliului de Securitate din 22 octombrie 1973 și la convocarea conferinței de pace.

Cel doi președinți au exprimat hotărârea lor de a dezvolta relațiile dintre cele două state în spiritul simței, înțelegerei și înțelesului reciproc. Ei au fost de acord să ia măsuri corespunzătoare pentru a încuraja expansiunea comerțului ca și cooperarea industrială, științifică și tehnică, îndeosebi forme de colaborare cum sînt întreprinderile mixte, precum și cercetări comune între întreprinderile și instituțiile celor două țări. Ei au fost de acord să ia, de asemenea, măsuri corespunzătoare pentru a dezvolta relațiile prietenești între cele două popoare.

Cel doi președinți și-au exprimat convingerea că dezvoltarea continuă a relațiilor prietenești dintre Republica Socialistă România și Statele Unite ale Americii bazate pe egalitate, respect reciproc și înțelegere, a intereselor lor respective serveste cauza păcii și cooperării internaționale. Subliniind valoarea contactelor personale, ei au reafirmat angajamentul lor de a adînci și extinde relațiile dintre cele două țări prin consultări la diverse niveluri, ca și prin căile diplomatice normale.

Washington, 5 decembrie 1973
NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
RICHARD NIXON Președintele Statelor Unite ale Americii

ÎNȚÎLNIRE CU LIDERII CONGRESULUI STATELOR UNITE ALE AMERICII

CUVÎNTAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU



Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a avut miercuri dimineața, la Capitolul, sediul Senatului și Camerei Reprezentanților, o întâlnire cu liderii Congresului Statelor Unite ale Americii. În rotunda Capitolului, la intrare, conducătorul statului român a fost întâmpinat de Carl Albert, președintele Camerei Reprezentanților, Mike Mansfield, liderul majorității democratice din Senat, Hugh Scott, liderul minorității republicane din Senat, Gerald Ford, liderul minorității republicane în Camera Reprezentanților. Președintele Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al Planificării, George Macovescu, ministrul Afacerilor externe, Constantin Mitea și Vasile Pungan, asistentați ai președintelui Con-

siliului de Stat, Corneliu Bogdan, ambasadorul României la Washington. În saloanul de onoare al congresului, liderii forului legislativ au dat o recepție în cinstea șefului statului român. În cursul recepției, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, s-a întreținut cordial cu gazdele fotografându-se împreună. În cadrul acestei reuniuni a luat cuvîntul Carl Albert, președintele Camerei Reprezentanților, care a salutat cordial în numele Congresului Statelor Unite pe conducătorul statului român, Nicolae Ceaușescu, arătînd că prezența sa în rîndul congresmenilor americani este o mare onoare pentru ei. Vorbitorul a subliniat că de la ultima vizită în Statele Unite a președintelui Nicolae Ceaușescu, relațiile dintre România și Statele Unite au devenit mai apropiate, marcînd o îmbunătățire

semenea înțelegeri cu alte întreprinderi americane. Ați reamintit, domnule președinte, de convențiile semnate în ultimii ani, care deschid noi posibilități pentru extinderea colaborării dintre țările noastre. Trebuie să arăt că în cursul acestei vizite au fost de acum semnate încă trei acorduri guvernamentale: este vorba de un acord cu privire la evitarea dublei impuneri, un acord în domeniul transporturilor aeriene și un acord privind pescuitul oceanic. De asemenea, s-a semnat un acord cu Camera de Comerț americană privind constituirea unui consiliu de colaborare. Va fi, de asemenea, adoptată o Declarație comună cu privire la extinderea relațiilor economice care, deși nu în forma unui tratat, sperăm totuși că va avea repercusiuni importante asupra extinderii colaborării economice, tehnico-științifice dintre țările noastre. Peste puțin timp, împreună cu președintele Statelor Unite, vom semnarea Declarației comune cu privire la relațiile dintre România și S.U.A. Deci, pot spune că vizita actuală a început și se încheie cu rezultate deosebit de bune, creînd un cadru juridic și politic corespunzător extinderii colaborării în toate domeniile de activitate. Aș dori să exprim speranța sau chiar mai mult decât speranța — că reprezentanții poporului american, ați membrii Camerei Reprezentanților, ei și al Senatului, vor a-

dezvolta economică armonioasă, dar și pentru întărirea colaborării internaționale, pentru o politică de pace în lume. Într-adevăr, în soluționarea multor probleme internaționale cum sînt cele privind securitatea în Europa, reducerea trupelor în Europa Centrală, problemele Orientului Mijlociu și altele — reprezentanții României și ai Statelor Unite contribuie și ei, cîntecînd, cu rezultate bune. După câte știu, o asemenea colaborare se desfășoară și în cadrul Uniunii Interparlamentare între reprezentanții parlamentului român și al celui american. România se pronunță pentru o largă colaborare — între toate țările, fără deosebire de ordine socială, pe baza deplinei egalități în drepturi, și respectului independenței și suveranității, a neamstecului în treburile interne, pe renașterea la forță sau la amenințarea cu folosirea forței. Aș dori să-mi exprim convingerea că în viitor relațiile de colaborare dintre România și Statele Unite, în toate domeniile de activitate — inclusiv în realizarea unei lumi mai drepte, a păcii și colaborării în lume — se vor intensifica, ceea ce corespunde aii intereselor popoarelor noastre, ei și cauzei colaborării internaționale. Avînd în vedere dezvoltarea ascendentă a colaborării dintre țările noastre, consider că ar fi deosebit de utilă întărirea colaborării între Marea Adunare Națională a României și Congresul Statelor Unite, realizarea unui schimb de delegații și dezvoltarea unor contacte regulate între cele două parlamente. Am saluta cu deosebită bucurie vizita unei delegații oficiale a Congresului Statelor Unite în România. Vă mulțumesc pentru atenție! (Vii aplauze).

Primirea de către președintele Nicolae Ceaușescu a senatorilor Jackson și Ribicoff

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit miercuri dimineața, la sediul său din Washington, Blair House, pe senatorii Henry M. Jackson, președintele Subcomitetului senatorial pentru problemele comerțului,

și Abraham A. Ribicoff, președintele Comitetului senatorial pentru problemele energiei. Au luat parte Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al Planificării, George Macovescu, ministrul Afacerilor externe, și Corneliu Bogdan, ambasadorul României în Statele Unite ale Americii. Au fost discutate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două popoare, precum și probleme cu caracter internațional.

Relațarea vizitei a fost realizată de: ION CĂRJE ROMULUS CĂPLESCU CONSTANTIN ALEXANDROAIE Foto: ANCHEL PASAT ION DUMITRU

